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Häkeljacke Gr. 36/38, (Gr. 40/42), [Gr. 44/46]

Material:  
Regenbogen Fun (Art. 1344),  
50% Baumwolle, 50% Polyacryl

Lauflänge:  
200 g = ca. 550 m

Verbrauch/Farbe:  
600 g in Farbe 632

Nadel/Zubehör: 
Häkelnadel 4,5 und 4 MM

Maschenprobe: 18 Stb = 10 cm

Maschen: Lfm = Luftmaschen, fM = feste Maschen, 
Stb = Stäbchen, Lfm-Bg = Luftmaschen-Bogen, DStb = 
Doppelstäbchen, Pikot = 3 Lfm, 1 fM in die 1. M der 3 Lfm.

Regenbogen Fun

Die Jacke wird am Halsausschnitt begonnen, in Hin- und 
Rück-R werden Rückenteil und Vorderteile in einem Stück 
gearbeitet. Wenn der 1. Bobbel verarbeitet ist, die Arbeit 
unterbrechen und mit je einem Bobbel die Ärmel häkeln. 
Danach den Hauptteil der Jacke weiterarbeiten.

Für die Halsausschnittkante 52, (60), [68] Pikots als lange 
Kette arbeiten. Für die Eckausformungen das 7. Pikot, da-
nach noch 3 x jedes 13. Pikot mit den MM kennzeichnen. 
(Für Gr. 40/42 das 8. Pikot und 3 x jedes 15. Pikot mar-
kieren.) [Für Gr. 44/46 das 9. Pikot und 3 x jedes 17. Pikot 
markieren.] 

1. Abschnitt im Passenmuster: 1. R: An der li, geraden 
Kante der Pikot-R weiterhäkeln. Dafür 3 Lfm als Ersatz für 
das 1. Stb arbeiten, in die 1. Lfm des Pikots (die M erscheint 
ein bisschen größer) 2 Stb, 1 Lfm häkeln, in jedes folg Pikot 
*2 Stb, 1 Lfm*.

ACHTUNG! In jedes markierte Pikot * 2 Stb, 1 Lfm, 2 Stb* 
arbeiten, enden mit 3 Stb ins letzte Pikot.

2. R: 3 Lfm als Ersatz für das 1. Stb arbeiten, 1 Stb in das 
nächste Stb, * 2 Lfm, 1 fM in den nächsten 1er-Lfm-Bg, 
2 Lfm, 1 Stb in den nächsten 1er-Lfm-Bg*, fortl von * 

bis * bis zur Eckmarkierung wdh, in den Lfm-Bg der Ecke 
*2 Stb, 1 Lfm, 2 Stb häkeln*, über die gesamte R in die- 
sem Rhythmus weiterarbeiten, und die R gegengleich be-
enden.

3. R: 3 Lfm als Ersatz für das 1. Stb arbeiten, *2 Stb in 
den nächsten Lfm-Bg, 1 Lfm*, fortl von * bis * zur Eck-
markierung wdh, in den Lfm-Bg der Ecke *2 Stb, 1 Lfm, 
2 Stb häkeln*, über die gesamte R in diesem Rhythmus 
weiterarbeiten, und die R gegengleich beenden.

4. und folg R: die 2. und 3. R des Passenmusters ab-
wechselnd wdh, dabei entsteht ein Quadrat. Bis zur 
gewünschten Schulterbreite für Gr. 36/38  - 39 cm Breite,  
(für Gr. 40/42  - 42 cm Breite), [für Gr. 44/46  - 46 cm Breite] 
häkeln. WICHTIG: Mit einer 2. R enden.

2. Abschnitt: 1. R: In dieser R werden M für das Armloch 
zugenommen. Mit einer 3. R fortf, nach der 1. Ecke 10, (13), 
[16] Lfm arbeiten, die folg M bis zur Ecke übergehen (die 
ausgelassenen M ergeben den Armausschnitt), muster-
gemäß in der nächsten Ecke weiterhäkeln bis zur nächsten 
Ecke.
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Nach der Ecke für das 2. Armloch 10, (13), [16] Lfm ar-
beiten, die folg M bis zur Ecke übergehen, in der letzten 
Ecke weiterhäkeln und die R gegengleich beenden.

2. R: Die MM entfernen. Die Ecken werden nicht weiter 
betont. Weiter im Mustersatz mit einer 2. R arbeiten. Über 
die Lfm-Kette die 1. Lfm behäkeln, 2 Lfm auslassen, die 
nächste Lfm behäkeln usw.

3. R: wie die 3. R arbeiten. 

Musterwechsel: 4. R: Die rückwärtige Mitte markieren. In 
den folg R wird das Muster immer bis zur Mittelm gear- 
beitet und von den Mittelm wird die R gegengleich be-
endet. 

3 Lfm als Ersatz für das 1. Stb, 1 Stb in das nächste Stb, 
*3 Lfm, das nächste Stb übergehen, in das nächste Stb 1 
Stb arbeiten*, von * bis * fortl bis zur rückwärtigen Mitte 
wdh (evtl. 1 zusätzliches Stb als Mittelm arbeiten), die R 
gegengleich enden.

5. R: 3 Lfm als Ersatz für das 1. Stb, *1 Lfm, in den 3er-Lfm-
Bg 3 Stb arbeiten*, von * bis * fortl bis zur rückwärtigen 
Mitte wdh, die R gegengleich enden.

6. R: 3 Lfm als Ersatz für das 1. Stb, *1 Lfm, in das nächste 
Stb 1 Stb arbeiten, 1 Lfm, 1 Stb übergehen, 1 Stb in das 
nächste Stb arbeiten*, von * bis * fortl bis zur rückwärtigen 

Mitte wdh, die R gegengleich enden. 

7. R: 3 Lfm als Ersatz für das 1. Stb, 1 Stb in den nächsten 
Lfm-Bg, *3 Lfm, die nächsten 2 Stb übergehen, in den 
nächsten Lfm-Bg 1 Stb arbeiten*, von * bis * fortl bis zur 
rückwärtigen Mitte wdh, die R gegengleich enden.

8. R – 19. R: die 5. - 7. R noch 4 x wdh.

Musterwechsel: 1. R: 4 Lfm als Ersatz für das 1. DStb, *in 
den 3er-Lfm-Bg 1 DStb, 1 Lfm, 1 DStb, 3 Lfm, 1 DStb, 1 Lfm, 
1 DStb, (Fächer) 1 Lfm*, von * bis * bis zur Mittelm wdh, 
dann die R gegengleich beenden.

2. R: 3 Lfm als Ersatz für das 1. Stb, 2 Lfm, *in den 3er-Lfm-
Bg des Fächers 1 Stb, 1 Lfm, 1 Stb, 3 Lfm, 1 Stb, 1 Lfm, 1 Stb 
arbeiten, 2 Lfm, 1 fM auf den Lfm-Bg zwischen den Fächern, 
2 Lfm*, von* bis * bis zur Mittelm fortl wdh, gegengleich 
enden.

ieht und 1 R Pikots, d. h. *1 fM, 1 Pikot, 2 fM übergehen*, 
von * bis * fortl wdh.
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In den Pikot-Rand zur Reduzierung der Weite noch zusätz-
liche R arbeiten. 1. R: *1 Stb, 1 Lfm*arbeiten, dabei die 
Stb zwischen die Pikots setzen. 2. R: nur Stb um die Lfm 
arbeiten. Als Abschluss eine Pikot-R arbeiten.

3. R: 3 Lfm als Ersatz für das 1. Stb, 2 Lfm, *in den 3er-Lfm-
Bg des Fächers 1 Stb, 1 Lfm, 1 Stb, 3 Lfm, 1 Stb, 1 Lfm, 1 
Stb arbeiten, 2 Lfm, 1 fM auf die fM zwischen den Fächern, 
2 Lfm*, von * bis * bis zur Mittelm fortl wdh, gegengleich 
enden.

4. R: 4 Lfm als Ersatz für das 1. DStb, 2 Lfm, *in den 3er-
Lfm-Bg des Fächers 1 DStb, 2 Lfm, 1 DStb, 3 Lfm, 1 DStb, 
2 Lfm, 1 DStb arbeiten, 4 Lfm*, von * bis * bis zur Mittelm 
wdh, dann die R gegengleich beenden.

5. - 11. R: die 2. - 4. R. fortl wdh
 
12. R: 2 Lfm als Ersatz für die fM, *in den 3er-Lfm-Bg des 
Fächers 1 Stb, 1 Pikot, 1 Stb, 1 Pikot, 1 Stb, 1 Pikot, 1 Stb 
arbeiten, 2 Lfm, 1 fM auf die fM zwischen den Fächern, 2 
Lfm*, von * bis * bis zur Mittelm fortl wdh, gegengleich 
enden. 

Ärmel: Die Ärmel werden im Passenmuster gearbeitet und 
mit einer Abschlusskante versehen. An der Armausschnitt- 

kante wird zunächst in Hin- und Rück-R gearbeitet.

Mit einer 3. R im Eck-Fächer (2 Stb in die Ecke) beginnen, 
geradeaus arbeiten, bis ca. 4 R oder so viele R gearbeitet 
sind, dass die seitlichen Ränder des Ärmels in die zusätzlich 
gearbeitete Lfm-Kette genäht werden können. Jetzt wird in 
Rd weitergehäkelt. 

Darauf achten, dass der Ärmelumfang für Gr. 36/38 = 38 
cm, für Gr. 40/42 = 40 cm und für Gr. 44/46 = 42 cm ist. 
Geradeaus in Rd arbeiten. Wenn noch ca. 11 cm an der 
Ärmellänge fehlen, nach einer 3. R, wird mit der Kante 
begonnen.

1. R: in jeden Lfm-Bg 1 DStb, 2 Lfm arbeiten 2. R: in jeden 
Lfm-Bg 3 Stb häkeln = Anzahl der Stb durch 8 teilbar (in die- 
ser R kann die M-Zahl durch Reduzierung angepasst wer- 
den). 3. R: *1 Stb, 3 Lfm, 3 Stb übergehen*, fortl wdh. 

4. R: mit 1 Kettm in den Lfm-Bg vorgehen, 4 Lfm als Ersatz 
für das 1. DStb, 1 Lfm, 1 DStb, 2 Lfm, 1 DStb, 1 Lfm, 1 DStb 
(Fächer), *1 Lfm, 1 Lfm-Bg übergehen, in den nächsten 
Lfm-Bg 1 DStb, 1 Lfm, 1 DStb, 2 Lfm, 1 DStb, 1 Lfm, 1 DStb*, 
von * bis * fortl wdh.

5. R: mit Kettm bis in die Mitte des Fächers vorgehen, *in 
den 3er-Lfm-Bg des Fächers 1 Stb, 1 Lfm, 1 Stb, 3 Lfm, 1 
Stb, 1 Lfm, 1 Stb arbeiten, 2 Lfm, 1 fM auf den Lfm-Bg 
zwischen den Fächern, 2 Lfm*, von * bis * fortl wdh.

6. R: 2 Lfm als Ersatz für die 1  fM, *in den 3er-Lfm-Bg des 
Fächers 1 Stb, 1 Pikot, 1 Stb, 1 Pikot, 1 Stb, 1 Pikot, 1 Stb 
arbeiten, 2 Lfm, 1 fM auf die fM zwischen den Fächern, 2 
Lfm*, von * bis * wdh.

Ausarbeitung: An den vorderen Kanten 2 R fM arbeiten, 
darauf achten, dass sich der Rand nicht zusammenzieht 
und 1 R Pikots, d. h. *1 fM, 1 Pikot, 2 fM übergehen*, von 
* bis * fortl wdh.

In den Pikot-Rand zur Reduzierung der Weite noch zusätz-
liche R arbeiten. 1. R: *1 Stb, 1 Lfm*arbeiten, dabei die 
Stb zwischen die Pikots setzen. 2. R: nur Stb um die Lfm 
arbeiten. Als Abschluss eine Pikot-R arbeiten.
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19,5 (21), [23] 

39, (42), [46] 

ca. 25 cm (26), [27] 

12,50        12,50


